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1. ИНФОРМАЦИЯ ЗА ИКОНОМИЧЕСКАТА ГРУПА „СВИНЕКОМПЛЕКС ИИКОЛОВО"АД 

"СВИНЕКОМПЛЕКС-НИКОЛОВО" АД е акционерно дружество вписано в Регистъра за 

търговски дружества при Русенския окръжен съд том 30, стр.115, с решение № 1926 от 1993 година 

по фирмено дело №3669/1993,както и в Агенцията по вписванията на 21.03.2008 г.Седалището на 

дружеството е с. Николово, област Русе. адреса на управление е с. Николово, област Русе. 

Дружеството е с предмет на дейност: производство и търговия със свинско месо, разплодни и 

племенни животни, малки прасета и селскостопански животни, месо и месни произведения, 

транспортни, строителни и технологични услуги, тъговска дейност в страната и чужбина. 

През 2008 г. дружеството провежда заседание на Съвета на директорите при което се взема 

единодушно решение за учредяване на дъщерно еднолично дружество с ограничена отговорност с 

предмет на дейност:"месодобив, месопреработка и търговия с месо и месни продукти". 

"Липник -Свинекомплекс Николово" ЕООД е вписано в Агенцията по Вписванията на 29 

август 2008 г., със седалище и адрес на управление:с.Николово, обл.Русе, община Русе. Размерът на 

основният капитал е пет хиляди лева. Капиталът на дружеството е разделен на сто дяла.равни по 

размер,всеки един на стойност петдесет лева и е собственост на "СВИНЕКОМПЛЕКС 

НИКОЛОВО"АД. Капиталът е внесен изцяло под формата на парична вноска. Изменение на размера 

на капитала може да се извърши само от собственика на капитала, съобразно правилата на 

Търговският закон. 

Без да е обособено в холдинг или консорциум "Свинекомплекс Николово" АД е предприятие, 

което упражнява контрол върху дейността на своето еднолично дъщерно дружество. 

"Липник-Свинекомплекс Николово" ЕООД започва да осъществява своята дейност през 2012 г. 

Индивидуалният отчети към 31.03.201 Зг. на дружеството ,.Липник-Свинекомплекс 

Николово" ЕООД е включен в консолидирания отчет, изготвен към тази дата. 

2. ОСНОВНИ ПОЛОЖЕНИЯ ОТ СЧЕТОВОДНАТА ПОЛИТИКА 

2.1.База за изготвяне на консолидирания финансов отчет 

Консолидираният финансов отчет на икономическата група е изготвен в съответствие с всички 

Международни стандарти за финансови отчети (МСФО), които се състоят от: стандарти за финансови 

отчети и от тълкувания на Комитета за разяснения на МСФО (КРМСФО), одобрени от Съвета по 

Международни счетоводни стандарти (СМСС). и Международните счетоводни стандарти и 
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тълкуванията на Постоянния комитет за разясняване (ПКР), одобрени от Комитета по Международни 

счетоводни стандарти (КМ.СС), които ефективно са в сила на 1 януари 2010 г., и които са приети от 

Комисията на Европейския съюз. 

За първото тримесечие на 2013 година дружествата от групата са приели всички нови и/или 

ревизирани стандарти и тълкувания, издадени от Съвета по Международни счетоводни стандарти (СМСС) 

и респ. от Комитета за разяснения на МСФО, които са били уместни за неговата дейност. 

От възприемането на тези стандарти и/или тълкувания, в сила за годишни периоди започващи на 1 януари 

2013 г., не са настъпили промени в счетоводната политика на дружествата, освен във разширяването на 

вече установени оповестявания, без това да доведе до други промени - в класификацията или оценката на 

отделни отчетн и обекти и операции. 

Финансовите отчети са изготвени на база историческата цена. 

Дружествата водят своите счетоводни регистри в български лев, който приемат като отчетна валута 

за представяне. Данните в отчета и приложенията към него са представени в хиляди лева, освен ако нещо 

друго изрично не е указано. 

2.2. Сравнителни данни 

Сравнителната информация в този финансов отчет е за една предходна година. 

Сравнителните данни са рекласифицирани за да се постигне съпоставимост спрямо промени в 

представянето в текущата година. 

2.3. Обхват на консолидиране 

. Настоящият финансов отчет е изготвен на база метода на пълната консолидация и са 

консолидирани индивидуалните годишни финансови отчети на дружеството-майка"Свинекомплекс 

Николово" АД и дъщерното дружество"Липник-Свинекомплекс Николово „ ЕООД. 

2.4. Приходи 

Приходите в дружествата от групата се признават на база принципа за начисляване и до степента, 

до която стопанските изгоди се придобиват от дружеството и доколкото приходите могат надеждно да се 

измерят. 
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При продажбите на продукция, стоки и материали приходите се признават, когато всички 

съществени рискове и ползи от собствеността на стоките преминават у купувача. 

При предоставянето на услуги, приходите се признават, отчитайки етапа на завършеност на сделката към 

датата на баланса, ако този етап може да бъде надеждно измерен, както и разходите, извършени по 

сделката и разходите за приключването й. 

Приходите се оценяват на база справедливата цена на продадените продукция, стоки и услуги, нетно от 

косвени данъци (акциз и данък добавена стойност) и предоставени отстъпки и рабати. 

Финансовите приходи се представят компенсирани с финансовите разходи на лицевата страна на отчета 

за всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината). 

2.5. Разходи 

Разходите в дружествата от икономическата група се признават в момента на тяхното възникване и 

на база принципите на начисляване и съпоставимост, и до степента, до която това не би довело за 

признаване на активи/пасиви, които не отговарят на определенията за такива съгласно МСФО. 

Разходите за бъдещи периоди се отлагат за признаване като текущ разход за периода, през който 

договорите за които се отнасят, се изпълняват. 

Финансовите разходи се представят в компенсиран вид в отчета за всеобхватния доход (в печалбата или 

загубата за годината) и се състоят от: разходи за лихви по получени заеми, банкови такси по заеми и 

гаранции, нетна загуба от курсови разлики. 

2.6. Имоти, машини и оборудване 

Имотите машините и оборудването (дълготрайни материални активи) са представени по 

преоценена стойност, намалена с натрупаната амортизация и загубите от обезценка. 

Първоначално придобиване 

При първоначално придобиване имотите, машините и оборудването се оценяват по цена на 

придобиване (себестойност), която включва покупната цена, митническите такси и всички други преки 

разходи, необходими за привеждане на актива в работно състояние. Преките разходи основно са: разходи 

за подготовка на обекта, разходи за първоначална доставка и обработка, разходите за монтаж, разходи за 

хонорари на лица, свързани с проекта, невъзстановяеми данъци и др. 

При придобиване на имоти, машини и оборудване при условията на разсрочено плащане, 

покупната цена е еквивалентна на сегашната стойност на задължението, дисконтирано на 
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база на лихвеното равнище по привлечените от дружеството кредитни ресурси с аналогичен матуритет и 

предназначение. 

Дружествата са определили стойностен праг от 700 лв., под който придобитите активи независимо, 

че притежават характеристиката на дълготраен актив, се изписват като текущ разход в момента на 

придобиването им. 

Последващи разходи 

Разходите за ремонти и поддръжка се признават за текущи в периода, през който са направени. 

Извършени последващи разходи, свързани с имоти, машини и оборудване, които имат характер на 

подмяна на определени възлови части и агрегати, или на преустройство и реконструкция, се капитализират 

към балансовата стойност на съответния актив и се преразглежда остатъчния му полезен живот към датата 

на капитализация. Същевременно, неамортизираната част на заменените компоненти се изписва от 

балансовата стойност на активите и се признава в текущите разходи за периода на преустройството. 

Методи на амортизация 

! Дружествата от икономическата група използват линеен метод на амортизация на имотите, 

машините и оборудването. Амортизирането на активите започва, когато те са на разположение за употреба. 

Земята не се амортизира. Полезният живот по групи активи е съобразен с физическото износване, 

спецификата на оборудването, бъдещите намерения за употреба и с предполагаемото морално остаряване. 

Обезценка на активи 

Балансовите стойности на имотите, машините и оборудването подлежат на преглед за обезценка, 

когато са налице събития или промени в обстоятелствата, които показват, че балансовата стойност би 

могла да се отличава трайно от възстановимата им стойност. Ако са налице такива индикатори, че 

приблизително определената възстановима стойност е по-ниска от тяхната балансова стойност, то 

последната се изписва до възстановимата стойност на активите. 

2.7. Биологичните активи са оценени по себестойност предвид на това, че няма активен пазар и не 

съществуват пазарно определени цени и конюктурните влияния на пазара. Оценката на биологичните 
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активи по справедлива стойност е ненадеждна и по тези съображения е приложен §30 от МСС41 

Земеделие. ; 

2.8. Нематериални активи 

Нематериалните активи са представени във финансовия отчет по цена на придобиване 

(себестойност), намалена с натрупаната амортизация. 

В дружествата от групата се прилага линеен метод на амортизация на нематериалните активи при 

определен полезен живот 5-10 години. 

2.9. Материални запаси 

Материалните запаси са оценени по по-ниската от: цена на придобиване (себестойност) и нетната 

им реализируема стойност. 

Разходите, които се извършват, за да доведат даден продукт в неговото настоящо състояние и 

местонахождение, се включват в цената на придобиване (себестойността), както следва: 

суровини и материали в готов вид и стоки - всички доставни разходи, които 

включват покупната цена, вносни мита и такси, транспортни разходи, невъзстановяеми данъци и други 

разходи, които допринасят за привеждане на материалите и стоките в готов за тяхното 

използване/продажба вид; 

2.10. Готова продукция и незавършено производство - преките разходи на материали и труд и 

приспадащата се част от производствените непреки разходи при нормално натоварен капацитет на 

производствените мощности, с изключение на административните разходи, курсовите разлики и 

разходите по привлечени финансови ресурси. 

При употребата (продажбата) на материалните запаси се използва методът на средно-претеглената цена 

(себестойност). 

2.11. Търговски и други вземания 

Търговските вземания се представят и отчитат по справедлива стойност на база стойността на 

оригинално издадената фактура (себестойност), намалена с размера на обезценката за несъбираеми суми. 
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Приблизителната оценка за загуби от съмнителни и несъбираеми вземания се прави, когато за 

събираемостта на цялата сума или част от нея съществува висока несигурност. 

Несъбираемите вземания се изписват, когато правните основания за това настъпят. Обезценката на 

вземанията се начислява чрез съответна кореспондента корективна сметка за всеки вид вземане към 

статията "други разходи" на лицевата страна на отчета за всеобхватния доход (в печалбата или загубата за 

годината). 

2.12. Лихвоносни заеми и други предоставени финансови ресурси 

Всички заеми и други предоставени финансови ресурси се отчитат първоначално по себестойност 

(номинална сума), която се приема за справедлива стойност на предоставеното по сделката, нетно от 

преките разходи, свързани с тези заеми и предоставени ресурси. Печалбите и загубите се признават в 

отчета за-всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината) като финансови приходи (лихви) или 

разходи през периода на амортизация или когато вземанията се погасят, отпишат или редуцират. 

Лихвоносните заеми и други предоставени финансови ресурси се класифицират като текущи, освен за 

частта от тях, за която дружеството има безусловно право да събере вземането си в срок над 12 месеца от 

края на отчетния период. 

2.13. Парични средства и парични еквиваленти 

Паричните средства и еквиваленти' включват касовите наличности и наличности по 

разплащателните сметки на дружествата. 

За целите на изготвянето на отчета за паричните потоци:паричните постъпления от клиенти и 

паричните плащания към доставчици са представени брутно, с включен ДДС (20%); лихвите по получени 

кредити се включват като плащания за финансова дейност, краткосрочно (до 3 месеца) блокираните 

парични средства са третирани като парични средства и еквиваленти; 

2.14. Търговски и други задължения 

Търговските и другите текущи задължения се отчитат по стойността на оригиналните фактури 

(цена на придобиване), която се приема за справедливата стойност на сделката и ще бъде изплатена в 

бъдеще срещу получените стоки и услуги. 
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2.15. Лихвоносни заеми и други привлечени финансови ресурси 

Всички заеми и други привлечени финансови ресурси се отчитат първоначално по себестойност 

(номинална сума), която се приема за справедлива стойност на полученото по сделката, нетно от преките 

разходи, свързани с тези заеми и привлечени ресурси. Печалбите и загубите се признават в отчета за 

всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината) като финансови разходи (лихви) или приходи 

през периода или когато задълженията се отпишат или редуцират 

Лихвоносните заеми и други привлечени финансови ресурси се класифицират като текущи, освен 

за частта от тях, за която дружеството има безусловно право да уреди задължението си в срок над 12 

месеца от края на отчетния период. 

2.16. Лизинг 

Финансов лизинг. Лизингополучател 

Финансовият лизинг, при който се трансферира към дружествата от групата съществената част от 

всички рискове и стопански ползи, произтичащи от собствеността върху актива под финансов лизинг, се 

капитализира в отчета за финансовото състояние на лизингополучателя като се представя като имоти, 

машини и оборудване под лизинг по цена на незабавна продажба или ако е по-ниска - по сегашната 

стойност на минималните лизингови плащания. Лихвените разходи се включват в отчета за всеобхватния 

доход (в печалбата или загубата за годината) като финансови разходи (лихва). 

Придобитите под финансов лизинг активи се амортизират на база полезния живот на актива и в рамките на 

лизинговия срок. 

Оперативен лизинг 

Лизингополучател 

Лизинг, при който наемодателят продължава да притежава съществената част от всички рискове и 

стопански изгоди от собствеността върху дадения актив се класифицира като оперативен лизинг. Поради 

това активът не се включва в отчета за финансовото състояние на лизингополучателя. 

Плащанията във връзка с оперативния лизинг се признават като разходи в отчета за всеобхватния доход (в 

печалбата или загубата за годината) на база линеен метод за периода на лизинга. 
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Лизингодател 

Наемодателят продължава да притежава съществена част от всички рискове и стопански изгоди от 

собствеността върху дадения актив. Поради това този актив продължава да е включен в състава на 

неговите дълготрайни материални активи като амортизацията му за периода се включва в текущите 

разходи на лизингодателя. 

Приходът от наеми от оперативен лизинг се признава на базата на линейния метод в 

продължение на срока на съответния лизинг. Първоначално направените преки разходи във връзка с 

договарянето и уреждането на оперативния лизинг, се добавят към балансовата стойност на отдадените 

активи и се признават на базата на линейния метод в продължение на срока на лизинга. 

2.17. Пенсионни и други задължения към персонала по социалното и трудово законодателство 

Съгласно българското законодателство дружествата от групата са задължени да плащат вноски във 

фондовете за социално и здравно осигуряване. Размерът на вноските се определя от Кодекса за социалното 

осигуряване и Закона за здравното осигуряване - въз основа на доходите за периода. Трудовите отношения 

с работниците и служителите и дружеството, в качеството му на работодател, се основават на разпоредбите 

на Кодекса на труда и на разпоредбите на действащото осигурително законодателство. 

Краткосрочни доходи 

Краткосрочните доходи за персонала под формата на възнаграждения, бонуси и социални 

доплащания и придобивки (изискуеми в рамките на 12 месеца след края на периода, в който персоналът е 

положил труд за тях или е изпълнил необходимите условия) се признават като 

разход в отчета за всеобхватния доход (в печалбата или загубата за годината) в периода, в който е положен 

трудът за тях или са изпълнени изискванията за тяхното получаване, и като текущо задължение (след 

приспадане на всички платени вече суми и полагащи се удръжки) в размер на недисконтираната им сума. 

Дължимите от дружеството вноски по социалното и здравно осигуряване се признават като текущ разход и 

задължение в недисконтиран размер, заедно и в периода на начисление на съответните доходи, с които те 

са свързани. 

Към датата на всеки финансов отчет дружеството прави оценка на сумата на очакваните разходи по 

натрупващите се компенсируеми отпуски, която се очаква да бъде изплатена като резултат от 

неизползваното право на натрупан отпуск. В оценката се включват приблизителната преценка за разходите 
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за самите възнаграждения и разходите за вноски по задължителното обществено и здравно осигуряване, 

които работодателят дължи върху тези суми. • 

Вноски за пенсиониране 

На основание чл.222, ал.2 от Кодекса на труда, при прекратяване на трудовото правоотношение 

поради болест работникът или служителят има право на обезщетение от работодателя в размер на 

брутното му трудово възнаграждение за срок от два месеца, ако има най-малко пет години трудов стаж и 

през последните пет години трудов стаж не е получил обезщетение на същото основание.Тези плащания на 

наети лица се класифицират като Други дългосрочни доходи на персонала. 

На основание чл.222, ал.З от Кодекса на труда, в случай на прекратяване на трудовото 

правоотношение, след като работникът или служителят е придобил право на пенсия за осигурителен стаж 

и възраст, независимо от основанието за прекратяването, той има право на обезщетение от работодателя в 

размер на брутното му трудово възнаграждение за срок от два месеца, а ако е работил при същия 

работодател през последните десет години от трудовия му стаж на обезщетение в размер на брутното 

му трудово възнаграждение за срок от шест месеца. Тези плащания на наети лица се класифицират като 

Дефинирани доходи след пенсиониране. 

2.18. Акционерен капитал и резерви 

„Свинекомплекс Николово" АД е акционерно дружество и е задължено да регистрира в 

Търговския регистър определен размер на акционерен капитал, който да служи като обезпечение на 

вземанията на кредиторите на дружеството. Дружеството отчита основния си капитал по номинална 

стойност на регистрираните в съда акции. 

Съгласно изискванията на Търговския закон и устава, дружествата от групата формират резерв 

"фонд Резервен", като източници на фонда могат да бъдат: 

най-малко една десета от печалбата, която се отделя докато средствата във фонда достигнат една десета 

част от акционерния капитал или по-голяма част, определена по решение на Общото събрание на 

акционерите;средствата, получени над номиналната стойност на акциите при издаването им (премиен 

резерв);други източници, предвидени по решение на Общото събрание. 

Средствата от фонда могат да се използват само за покриване на годишната загуба и на загуби от 

предходни години. Когато средствата във фонда достигнат определения в устава минимален размер, 

средствата над тази сума могат да бъдат използвани за увеличаване на капитала. 
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2.19. Финансови инструменти 

2.19.1. Финансови активи 

Дружествата класифицират своите финансови активи в следните категории: "заеми (кредити) и 

вземания" и "активи на разположение и за продажба". Класификацията е в зависимост от същността и 

целите и предназначението на финансовите активи към датата на тяхното придобиване. Ръководството 

определя класификацията на финансовите активи на дружеството към датата на първоначалното им 

признаване в отчета за финансовото състояние. 

Обичайно дружеството признава в отчета за финансовото състояние финансовите активи на "датата 

на търгуване" - датата, на която то е поело ангажимент да закупи съответните финансови активи. Всички 

финансови активи се оценяват по тяхната справедлива стойност плюс преките разходи по транзакцията. 

Финансовите активи се отписват от отчета за финансовото състояние на дружеството, когато правата за 

получаване на парични средства от тези активи са изтекли, или са прехвърлени и дружеството е 

прехвърлило съществената част от рисковете и ползите от собствеността върху актива на друго дружество 

(лице). Ако дружеството продължава да държи съществената част от рисковете и ползите, асоциирани със 

собствеността на даден трансфериран финансов актив, то продължава да признава актива в отчета за 

финансовото си състояние, но признава също и обезпечено задължение (заем) за получените средства. 

Кредити и вземания 

Кредити и вземания са недеривативни финансови активи с фиксирани или установими плащания, 

които не се котират на активен пазар. Те се оценяват в отчета за финансовото състояние по тяхната 

амортизируема стойност при използването на метода на ефективната лихва, намалена с направена 

обезценка. Тези активи се включват в групата на текущите 

активи, когато матуритетът им е в рамките на 12 месеца или в обичаен оперативен цикъл на дружеството, а 

останалите - като нетекущи. 

Тази група финансови активи включва: предоставени заеми, търговски вземания, други вземания от 

контрагенти и трети лица, парични средства и парични еквиваленти от отчета за финансовото състояние. 

Лихвеният доход по "кредитите и вземанията" се признава на база ефективна лихва, освен при 

краткосрочните вземания под 3 месеца, където признаването на такава лихва е неоснователно като 
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несъществено и в рамките на обичайните кредитни условия. Той се представя в отчета за всеобхватния 

доход (в печалбата или загубата за годината), към статията „финансови приходи". 

На датата на всеки отчет за финансовото състояние дружествата от групата оценяват дали са 

настъпили събития и обстоятелства, които показват наличието на обективни доказателства, налагащи 

обезценка на кредитите и вземанията 

2.19.2. Финансови пасиви и инструменти на собствен капитал 

Дружествата от групата класифицират дългови инструменти и инструменти на собствения капитал 

или като финансови задължения или като собствен капитал в зависимост от същността и условията в 

договор със съответния контрагент относно тези инструменти. 

Финансови пасиви 

Финансовите пасиви включват заеми (кредити), задължения към доставчици и други контрагенти. 

Те се признават в баланса по справедлива стойност, нетно от преките разходи по транзакцията. 

2.20. Данъци върху печалбата 

Номиналната данъчна ставка за 2013 г. е 10 % (2012 г.: 10%). 

Отсрочените данъци върху печалбата се определят чрез прилагане на балансовия пасивен метод за 

всички временни разлики към датата на финансовия отчет, които съществуват между балансовите 

стойности и данъчните основи на отделните активи и пасиви. 

Отсрочените данъчни пасиви се признават за всички облагаеми временни разлики, с изключение на 

тези, породили се от признаването на актив или пасив, който към датата на стопанската операция не е 

повлиял върху счетоводната и данъчната печалба/(загуба). 

Отсрочените данъчни активи се признават за всички намаляеми временни разлики и за 

неизползваните данъчни загуби, до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно и да бъде 

генерирана в бъдеще достатъчна облагаема печалба или да се проявят облагаеми временни разлики, от 

които да могат да се приспаднат тези намаляеми разлики, с изключение на разликите, породили се от 

признаването на актив или пасив, който към датата на стопанската операция не е повлиял върху 

счетоводната и данъчната печалба/(загуба). 

Балансовата стойност на всички отсрочени данъчни активи се преглежда на всяка дата на отчета за 

финансовото състояние и се редуцира до степента, до която е вероятно те да се проявят обратно и да се 

генерира достатъчно облагаема печалба или проявяващи се през същия период облагаеми временни 

разлики, с които те да могат да бъдат приспаднати или компенсирани. 

Отсрочените данъци, свързани с обекти, които са отчетени като други компоненти на 
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всеобхватния доход или друга позиция в отчета за финансовото състояние, също се отчитат директно към 

съответния компонент на всеобхватния доход или балансова позиция. 

Отсрочените данъчни активи и пасиви се оценяват на база данъчните ставки, които се очаква да се 

прилагат за периода, през който активите ще се реализират, а пасивите ще се уредят (погасят), на база 

данъчните закони, които са в сила или с голяма степен на сигурност се очаква да са в сила. 

3. ПРИХОДИ ОТ ПРОДАЖБИ 

Основните приходи от продажби на групата включват 

Продажба на готова продукция 

Продажби на услуги 

Други приходи 

Общо 

4. ПРИХОДИ ОТ ФИНАНСИРАНИЯ 

Приходите от финансирания / правителствени дарения / за нетекущи материални активи се 

признават систематично за срока на полезния живот на актива /на база начислени амортизации/, а 

финансиране, свързано с текущи активи - през периода, през който са отразени и извършени 

разходите за изпълнение на условията по него 

03.2013 2012 

BGN"000 BGN"000 

Приходи от финансирания 85 39 

5. ИМОТИ, МАШИНИ ОБОРУДВАНЕ 

Към 31.03.2013 г. дълготрайните материални активи на дружеството включват: сгради, машини и 

оборудване, транспортни средства, стопнаски инвентар и други активи. 

03.2013 

BGN"000 

2 821 

35 

2 856 

2012 

BGN"000 

11 069 

7 

236 

11312 
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6. НЕМАТЕРИАЛНИ АКТИВИ 

Нетекущите нематериални активи са два програмни продукта с балансова стойност 8 х.лв. 

7. СОБСТВЕН КАПИТАЛ 

7.1. Основен акционерен капитал 

Към 31.03.2013 г. регистрираният акционерен капитал на „Свинекомплекс Николово" АД възлиза 

на 2 625 х.лв., разпределени в 2 625 000 броя акции с номинална стойност един лев за акция. 

7.2. Резервите и неразпределената печалба от минали години са представени като заделени 

средства от печалбата след нейното облагане с данъци и по решение на Общо събрание на 

акционерите. 

7.3. Счетоводната загуба на групата след елиминиране на вътрешно груповите сделки е в размер на 

28 хил.лв. 

8. УПРАВЛЕНИЕ IIA ФИНАНСОВИЯ РИСК 

В хода на обичайната си стопанска дейност икономическата група може да бъде изложена на 

различни финансови рискове, най-важните от които са: пазарен риск (включващ валутен риск, риск от 

промяна на справедливата стойност и ценови риск), кредитен риск, ликвиден риск и риск на 

лихвенообвързани парични потоци. Общото управление на риска е фокусирано върху прогнозиране на 

резултатите от определени области на финансовите пазари за постигане на минимизиране на 

потенциалните отрицателни ефекти, които биха могли да се отразят върху финансовите резултати. 

Финансовите рискове текущо се идентифицират, измерват и наблюдават с помощта на различни 

контролни механизми, за да се определят адекватни цени на продукцията,стоките и на привлечения от 

него заемен капитал, както и да се оценят адекватно пазарните обстоятелства, правените от него 

инвестиции и формите на поддържане на свободните ликвидни средства, без да се допуска неоправдана 

концентрация на даден риск. 

Управлението на риска се осъществява текущо под прякото ръководство на изпълнителнителните 

директори и финансовите експерти, съгласно политиката, определена от Съвета на директорите, който е 

разработил основните принципи на общото управление на финансовия риск, на базата на които са 

разработени конкретните процедури за управление на отделните специфични рискове, като валутен, 

ценови, лихвен, кредитен и ликвиден, и за риска при използването на финансови инструменти. 
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По-долу са описани различните видове рискове, на които е изложена икономическата група при 

осъществяване на търговските му операции, както и възприетият подход при управлението на тези 

рискове. 

Валутен риск 

Оперативната дейност на групата не създава предпоставки за валутен риск поради това, че дейността се 

осъществява на местен пазар, ЕС и извън страните от ЕС и покупките на основни материали са в лева, 

както и цените при транзакциите по продажби на готова продукция са в лева и евро. 

Значителна част от получените кредити са деноминирани в евро. Еврото е фиксиран курс към лева като 1 

евро=1,95583 лева.Поради това към настоящия момент за групата не възниква валутен риск от 

експозицията по получени кредити. 

Ценови риск 

Икономическата група е изложена на специфичен ценови риск за цената на стоките, основните си 

материали и съответните компоненти за изготвянето на продукцията. Минимизирането на ценовия риск за 

негативни промени в цените на материалите и продукцията, обект на търговските операции се постига чрез 

периодичен анализ и обсъждане на договорните отношения за преразглеждане и актуализиране на цените 

спрямо промените на пазара. 

Кредитен риск 

Финансовите активи на дружествата от групата са концентрирани в две групи: парични средства (в брой и 

по банкови сметки) и вземания от клиенти и свързани лица. 

Кредитен риск е основно рискът, при който клиентите на групата няма да бъдат в състояние да изплатят 

изцяло и в обичайно предвидените срокове дължимите от тях суми по търговските вземания. Последните 

са представени в баланса в нетен размер, след приспадане на начислените обезценки по съмнителни и 

трудносъбираеми вземания. Такива обезценки се правят 

където и когато са били налице събития, идентифициращи загуби от несъбираемост съгласно предишен 

ОПИТ.' 

Паричните средства и разплащателните операции са разпределени в няколко банки , което ограничава 

риска: относно паричните средства и паричните еквиваленти. 
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Ликвиден риск 

Ликвидният риск се изразява в негативната ситуация дружествата от групата да не бъдат в състояние да 

посрещне безусловно всички свои задължения, съгласно техния падеж. 

То провежда консервативна политика по управление на ликвидността, чрез която постоянно поддържа 

оптимален ликвиден запас парични средства и добра способност на финансиране на стопанската си 

дейност. Групата ползва и привлечени кредитни ресурси. 

За да контролира риска, в дружествата от групата се следи за незабавно плащане на нововъзникналите 

задължения, а натрупаните стари задължения се погасяват по индивидуални споразумения с длъжниците. 

Икономическата група осъществява наблюдение и контрол върху фактическите и прогнозните парични 

потоци по периоди напред и поддържане на равновесие между матуритетните граници на активите и 

пасивите на дружеството. Текущо матуритетьт и своевременното осъществяване на плащанията се следи 

от финансово-счетоводния отдел, като се поддържа ежедневна информация за наличните парични средства 

и предстоящите плащания. Поддържат се достатъчно свободни парични наличности и не текущи активи с 

цел осигуряване на постоянна ликвидно 

Риск на лихвоносните парични потоци 

Дружеството няма значителна концентрация на лихвоносни активи, с изключение на свободните парични 

средства по разплащателни сметки в банки, затова приходите и входящите оперативни парични потоци са 

в голяма степен зависими от промените в пазарните лихвени равнища. 

Същевременно изходящите парични потоци за 201 Зг. на дружествата от групата са изложени на лихвен 

риск от ползване на дългосрочни и краткосрочни банкови заеми в лева, договорени с променлив лихвен 

процент. Заемните средства, ползвани от дружествата през 2011 г. и респ. 2012 г., са дългосрочни и 

краткосрочни банкови заеми. Те откриват експозиция за риск за икономическата група. 

За останалите финансови пасиви дружеството не е изложено на лихвен риск, защото те са обичайно 

търговски и безлихвени. 

Средствата по разплащателни сметки се олихвяват с лихвени проценти, съгласно тарифите на съответните 

банки, които се запазват относително постоянни за по-дълъг период от време. 

Управление на капиталовия риск 

С управлението на капитала се цели да се създава и поддържа възможност то да продължи да 

функционира като действащо предприятие и да осигурява съответната възвръщаемост на 




